
 
Sons of Norway, Eidsvold lodge 8-009, september 2019, 36. årg. 

 

Eidsvold Lodge er 35 år! 

  
 

15. september 1984 er snaart 35 år siden! Da ble Eidsvold 
Lodge stiftet eller chartret i selveste Rikssalen i 

Eidsvollsbygningen. På Lodge-møtet nå tirsdag 10. i Best 
Western Hotel Letohallen tar vi et tilbakeblikk og mimrer om 
året 1984 – og forløpet til at denne Lodgen ble stiftet. Bildet 

er fra det unike arrangementet på Eidsvoll Bygdetun, med en 
av våre få «parader»gjennom tidene. Har du bilder fra 

dengang – vær så snill og ta de med på møtet! 
TA MED MANGE til Ankersalen i Best Western Hotel 

LetoHallen på Dal 10. september! Kaffespleis kr 90 og 
utlodning – som hver gang vi møtes... VELKOMMEN! 
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PRESIDENTEN HAR ORDET: 

 

Et jubileum for Lodgen...
Så er september kommet og vi i 
Eidsvold Lodge skal faktisk 
markere 35 år som selvstendig 
lodge. 15. september er selve 
dagen tilbake i 1984 hvor den 
høytidelige handlingen fant 
sted.  
 
På vårt medlemsmøte den 10. 
september skal vi markere 
jubileet med en bildekavalkade 
som spenner over alle årene. 
Det har skjedd mye spennende 
opp igjennom årene, så her 
tror jeg det blir mange flotte 
bilder.  
 
Trond og jeg deltok på 
Christiania Lodge sitt fine 
arrangement til Oscarsborg 
festning nå 31. august. Noe 
fyldigere referat et annet sted i 
avisen.  
 
Håper mange finner veien til 
vårt lodgemøte den 10. 
september på Best Western 
LetoHallen kl 19. Tar du med 
deg godt humør, en gevinst til 
kveldens lotteri, 90 kr til 
kaffespleis samt en bekjent som 
er interessert i vårt arbeid kan 
dette bli en fin kveld.  

 
Så	ses	vi,	tirsdag	10.09.	kl.	19!		

 

  
 

Med vennlig hilsen 

Ranveig Lie, President
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Eidsvold Lodge gratulerer i september og oktober: 
Sept.:  08. Sissel Jorid Aurdahl, 28. Per Anders Husberg 
Oktober: 04. Kåre Syltevik, 19. Gudmund Bekkedal, 19. Günter Steinhauer, 

20. Lena Strid Wahl, 30. Uno H. Wahl. 
************************************************************************* 

Styret i Eidsvold Lodge arbeidsåret 2019-2020 
Org nr 892675392      Stiftet 15.09.1984 

President: Ranveig Lie – ranveig6@online.no – 4149 9711 
Visepresident: Uno Wahl – uno@unomo.com – 932 33378 

Rådgiver: Astrid Helene Granly – astrid@reklame-huset.no – 9365 6086 
Kasserer: Eva Skauen Granly – evagranly@live.no – 911 72972 

Sekretær: Helen Melby Espelund –  melbygrd@online.no – 993 88 385 
Medlemssekretær: Trond Lie – tro-li2@online.no – 913 44 499/480 83 115 

Redaktør: John Granly – john@reklame-huset.no  – 4650 2787 
Aktivitetsleder og sosialleder: Knut M. Capjon – capjon@yahoo.com – 918 13310 

Fotoansvarlig/dokumentasjon: Redaktør John Granly 
Adresse: SON EIDSVOLD LODGE 8-009 – EIDSVOLL, postboks 100, 2071 Råholt 

 

 
Et godt minne  - Eli, Calles venninne gjennom mange år – 
gikk bort tidligere i år. Astrid Helene til høyre ga dem vår 
Eidsvoldmedalje fra 2014, da Norge var 200 og Lodgen 30 

år. 
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Høststart med Quiz-moro 
 

ALLE BILDER: JOHN GRANLY 
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Det var høstens første møte og det var Knut Capjon som skulle stå for 
underholdningsinnslaget denne lodgekvelden. Aller først gjorde vi unna 
forretningsdelen. Og kaffin! 
Tilstede fra styret var; President Ranveig, visepresident Uno, kasserer Eva, 
medlemssekretær Trond, redaktør John og aktivitetsleder Knut. Meldt 
fravær sekretær Helen. Intet møtereferat å lese fra juli, da det var grillkveld 
hos Asle og Annie i Hurdal. Kasserer Eva leste gjennom tallenes tale og de er 
som følger; 
Ernst Granlys Minnefond kr  43 090,- 
Eidsvold Lodge, bank      kr  26 364,01 
Eidsvold Lodge, kontant    kr      350,- 
Filmklubben                        kr   1 800,69 
I gradrotandeler fra Norsk Tipping har vi i 2019 samlet fått 4 184,50 – totalt 
kr 23 447,17. 
Så var det Knut sin tur – med quiz! Det ble delt inn fire lag og spørsmål delt 
ut. Her var det en god blanding av spørsmål med USA-relaterte temaer. Da 
det var tid for gjennomgang av svarene kom Knut med flotte historier rundt 
forskjellige spørsmål, masse faktainformasjon og noen diskusjoner blant oss 
deltagere ble det også. Dette kan vi ha flere ganger, var en enstemmig dom! 
«Årepinner» ble solgt og gevinster trukket.  
Ref. Ranveig/Pres. 
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TRENGER DEG SOM MEDLEM! 

 
Har du slekt i USA eller Canada? 

Vil du vite mer om USA og Canada som turistmål? 
Føler du at verdensdelen norsk-islandske Leiv Eriksson oppdaget for 

1000 år siden, har ei interessant historie, geografi eller kultur? 
Sons of Norway ble stiftet I 1895 av nordmenn som hadde emigrert til et 

land med muligheter – og 125-årsjubileet i 2020 skal feires med 
Internasjonal Kongress på Hamar. 

Lodgene på Lillehammer, Hamar, Eidsvold og i Tønsberg ønsker DEG 
og dine velkommen som medlemmer. Sons of Norway tilbyr stipender 

for utdannelse for norsk ungdom i USA – og Nord-Amerikas unge 
studenter tilbys stipender i Norge. 

Søk på Sons of Norway på internet eller kom på våre møter, snakk med 
oss. Ta med venner! VELKOMMEN! 
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PROGRAM 2019 
10 SEPTEMBER 

 
35-årsjubileet. Bildekavalkade. 

 
08 OKTOBER 

Oppnevning av valgkomité. 

 
John Granly kåserer: Mennesker jeg har møtt... 
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12 NOVEMBER 
Valg av styre i lodgen 

 
Convention 2020-nytt, ved Distriktsstyrets sekretær Ole Hillestad (nr 2 

fra v) Bildet er fra Convention Comitee-møtet i april i år. 
 

 
07 DESEMBER 

Lørdag julebord kl 18 Innsetting av styret 

 
Trekning julelotteriet 

God mat, godt drikke – ta med GODT HUMØR! 
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NETT-SURFER’N 
v/ Ole Arnegård                    o-arnega@online.no  

 
Så har høsten gjort sin entré. Litt vemodig å ta farvel med en sommer som 
forhåpentligvis - for de fleste av oss, har gitt gode minner. Noen har også dette 
året tatt turen over til USA/Canada. 
Jeg har tidligere sagt at livet er for kort til å få med seg det disse 2 landene 
har å by på og det står jeg ved! Men denne sommeren ble det 3 uker i Nord-
Norge for vår del, der været var i «go’lage» med stadig nye varmerekorder. 
Nå har jeg ikke tenkt å fortelle om det her, men tenke framover til neste år og 
i den forbindelse komme med noen tips til ferieforberedelsene. 
Visste du at 22 av de 981 stedene på listen over UNESCOs verdensarv ligger i 
USA? Det er noe av hva du kan finne via månedens utgave av Nettsurfer’n. 
(Jeg har ikke rukket mer enn 8 av de!)  
Nettsiden inneholder mye mer informasjon. Klikk på «destinations» og du vil 
få opp de forskjellige regioner i USA der de respektive statene er listet opp. 
Klikk på en stat og velg f. eks. Colorado. Da kommer det opp et interaktivt 
kart som viser de forskjellige stedene, klikk på en av de, så kommer det opp 
en del YouTube filmsnutter som gir deg en «levende» opplevelse av valgte 
sted. Her er det bare å gå i gang!   
 
https://www.visittheusa.com.au/experience/world-heritage-sites-united-
states  
 

Ole and Lena 
1. Lars met Ole on the Main Street one day. Ole had a disgusted look on his 
face as he exclaimed; PTOOIE! WHAT A DRIVER! 
“What’s boddering you, Ole?” asked Lars. 
“Vell,” said Ole, “I was vatching a lady try to park her great big car in a little 
parking space … and I said to her; ‘Lady, if you can park dat big car in dat 
little space, I’ll kiss your behind.’ PTOOIE! WHAT A DRIVER! 
 
2. Lena went to her doctor for physical exam. After checking her over and 
giving some tests, the doctor said: “Lena, I guess you just have to realize 
you’re not getting any younger.” 
I don’t vant to get any YOUNGER,” retorted Lena. “I yust vant you to fix me 
up so I get OLDER!” 
 
3. Ole says: “A man laughs at a woman who puts on eyebrow makeup, but he 
spends ten minutes trying to comb two hairs across a bald spot!” 
 
 



10 
 
4. Ole says: “I tried to do everything to make Lena happy. She complained 
about da housework so I bought her an electric iron, en electric dishwasher 
and an electric dryer. Den, she complained dere vas too many gadgets and 
dere vas no room to sit down. So I bought her an electric chair!” 
 
5. Ole called up the dentist one night about midnight and said: “My wife is 
having a terrible time with four wisdom teeth!”  
The dentist thought for a minute and said: “Ole, that just can’t be. I removed 
your wife’s wisdom teeth 12 years ago. I never heard of anybody having a 
second set of wisdom teeth!” 
Ole answered: “Have you ever heard of a man having a new wife?” 
 
6. Lena: “I’m reading here dat men become bald much more often dan 
vimmen because of da intense activity of their brains.” 
Ole: “Yah, and I notice dat vimmen don’t raise beards because of da intense 
activity of deir chins!” 
 
7. Lena and her ladies group were discussing the new minister.  
Lena reported that the handsome young reverend had paid her a compliment 
as he said: “I looked like a breath of spring!” 
Helga snorted and said: “Lena . . . that’s not exactly da vay he put it. Vhat he 
said vas . . . you looked like da end of a long hard vinter!” 
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Ærverdige Oscarsborg 

 
 
Tur til Oscarsborgfestning, Drøbak – 31. august 2019 
Christiania Lodge inviterte til medlemstur og Trond og jeg meldte oss 
på. En historisk rundtur på Oscarsborg Festning og lunsj. Det burde vært 
langt flere enn 20 påmeldte, men alt kan jo ikke passe for alle.  
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Vi tok buss i samlet tropp fra Oslo og allerede der ble det god stemning. 
Vi skulle jo på tur. Været var litt truende grått på turen utover, men ikke 
noe nedbør. Etter en liten time befant vi oss på brygga, ventende på 
båtskyss over til selve Oscarsborg.  

 
På den andre siden ble vi tatt i mot av vår omviser for dagen, Sven. Han 
fikk etter hvert litt orden i rekkene våre og vi marsjerte lydig etter. Vi  
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fikk historien til selve fortet, vi ble tatt med i trange ganger og bratte 
trapper. Etter hvert ble vi også fortalt historien om Blücher og opptakten 
til 9. april og angrepet på Norge. Det er laget en animasjonsfilm på 8 
minutter som med lyd og bilder forklarer selve slaget der i fjorden.  
Mye spennende er bevart der ute på Oscarsborg og det bør være et 
interessant reisemål for flere. 

 
Etter omvisningen spiste vi rundstykker og drakk kaffe i restauranten på 
hotellet før vi etter hvert tok båten tilbake til Drøbak hvor bussen ventet 
og kjørte oss trygt tilbake til Oslo. Tusen takk til Christiania Lodge ved 
aktivitetsleder Bjørnar Wehn som hadde tatt initiativ til denne fine turen.  
Ranveig 
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HENDELSER I USA 

janhttp://no.wikipedia.org/wiki/Wikipedia:Hendelser/Januar  

 
5. jan. 1914 
 Ford Motor Company innførte åttetimersdag og  
 minimumslønn. 
 
6. jan. 1838 
 Samuel Morse demonstrerte den elektriske telegrafen. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
16. jan 1919 
 Forbudstiden i USA startet. 
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MÅNEDENS STAT  

WEST VIRGINIA (W.Va) 
FOLKETALL I 2010:  

1 852 994 
HOVEDSTAD:  
CHARLESTON 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

STATE CARDINAL: 
https://academy.allaboutbirds.org/built-to-

sing-the-syrinx-of-the-northern-
cardinal/#_ga=1.231913055.1397492186.14

45895611   
 
 

 
STATE FLOWER: 

 
RHODODENDRON 
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SHANANDOAH
er et landområde i West Virginia hvor det sto flere slag under den 

amerikanske borgerkrigen i 1861 til 1865. 

Alle har vel hørt denne melodien:
https://www.youtube.com/watch?v=_zWgfzGq5g0

Side 13

Edsvold Lodge og Romerike filmklubb
I år som i fjor vil Eidsvold Lodge og Romerike filmklubb vise filmer/ha 
filmkveld en gang i måneden. Sted er Ullensaker Kulturhus: Jessheim Kino.  
Programmet for vår 2016 er som følger:

Tirsdag  19. januar kl 1900:

THE PARTY 
En usedvanlig morsom film, komedie på meget høyt 
plan med Peter Sellers i hovedrollen. Varighet 1 t og 35 
min
En klønete og sjelden uheldig statist klarer å sprenge et 
helt innspillingsområde i Hollywood. Men i stedet for å 
bli svartelistet havner navnet hans ved en feil blant de 
inviterte til en ekstravagant fest hos en av de største 
filmmogulene. Og der finnes det vel ingenting som kan 
stoppe den pågående ødeleggelsen ...

Norsk Undertekst

Tirsdag 16 februar kl 1900:

THE SONS OF KATIE ELDER
En kvalitets western fra 1965 med John Wayn, Dean 
Martin i hovedrollen. Varighet 1t og 57 min
Den dagen hun begraves kommer de alle i begravelsen 
hennes i Clearwater, Texas. John Wayne er den eldste og 
tøffeste sønnen - revolvermannen. Tom (Dean Martin) er 
flink med kortstokken - og revolveren når han må. Matt 
(Earl Holliman) er den rolige typen - ingen har noen gang 
kalt ham en pyse ... mer enn én gang. Bud (Michael 
Anderson Jr.) er den yngste. Han er deres eneste håp om respekt.
Filmen er regissert av Henry Hathaway (True Grit), en anerkjent 
westernregissør. Historien foregår på to plan: Dette er ikke bare en mannfolkfilm, 
det er også et drama om Katie Elders moderlige innflytelse, som skildres på en 
rørende måte fra begynnelse til slutt.



 
STØNNA 

 
Ta vare på stønna. 

Slæpp à inn når à banker på. 
Rødd plass åt døkk midt i søktna, 

før stønna er her nå. 
 

Læ à sætta seg litt nedpå, 
uansett håssen à er. 
Nåe har à å gi deg, 

det er derfør ho er her. 
 

Ta gøtt vare på stønna. 
Og takk før den tida ho satt, 

før akkurat dænna ene, 
ho kjæm aldri att. 

 
Du trudde lenge at stønna 

var nåe du skulle få, 
bære du en gong vart ferdig 

med det du driv me nå. 
 

Du fekk aldri tid tel å åpne 
de gonga da ho banke på 

og skjønte før sent at stønna 
støtt er her og nå. 

 
Hans Ludvig Fredheim 
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MÅNEDENS STAT  

 

IDAHOE (ID) 
FOLKETALL I 2010:  

1 567 582 
HOVEDSTAD:  

BOISE 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

STATE BIRD; 
MOUNTAIN BLUEBIRD 

 
https://www.allaboutbirds.org/gui

de/Mountain_Bluebird/sounds  
 
 
 
 

STATE FLOWER: 
 

SYRINGA 
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IDAHO er en fjellstat som ligger i Rocky Mountains-kjeden. Hoveddelen av 
befolkningen bor sør i staten der Boise  (Befolkning: 214 237)er hovedstad 
og største by. Andre byer i sør er Pocatello og Twin Falls. Andre byer i 
staten er Lewiston som ligger ved en elv og er Idahos eneste havneby. 
Området hadde omtrent 8 000 indianere da Lewis og Clark ekspedisjonen 
besøkte det i 1805.  
Gull ble oppdaget i området i 1861, og byggingen av jernbane i 1869 bidro 
til befolkningsveksten.  
Da Idaho formelt ble stat i 1890 hadde den en befolkning på 88 548. 
Gruveindustrien, for sølv og bly, har vært viktig for Idaho. Det mest kjente 
jordbruksproduktet er poteter, og Idaho står for en tredjedel av USAs 
potetproduksjon. På 1970-tallet har også databedrifter investert i Idaho. 
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NOEN KJENTE MENNESKER SOM ER FØDT I IDAHOE 

http://www.crapo.senate.gov/idaho/famous_idahoans.cfm 
  
 

Gutzon Borglum (1867 - 1941) 
født i nærheten av Bear Lake , Idaho , sønn av danske 
innvandrere. 
Mellom 1927 og  1941 laget han og 400 andre 
arbeidere de 18 meter høye bystene av 
presidentene George Washington, Thomas 
Jefferson, Theodore Roosevelt og Abraham 
Lincoln for å markere landets 150-årsjubileum. 
Minnesmerket omfatter en park på 5 km². 

 
 
 
 

 
 
 

Side 12 



Henger du 
etter med 
digital 
markeds-
føring?

WEBUTVIKLING &
DIGITAL MARKEDSFØRING

Ta det med ro!

VI HJELPER 
DEG!




